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1. Laske tekemisi ty0, kun kuljetat vetyatomissa olevan elektronin alimmalta energiatilaltaan
dddrettomin kauaksi ytimestd (protonista). Vedyn perustilalla elektroni on Bohrin séteen
etiisyydelld ytimesti (a, = 5.29 10" m).

2. Mairitd kahden samankeskisen onton johdepallon kapasitanssi C. Sisemmaén pallon sidde on
a ja ulomman b.

3. Varattu hiukkanen (**Ar’) on etiisyyden x piissd laajasta ja maadoitetusta johdelevysti.
Kuinka kaukana hiukkasen on oltava levystd, jotta sdhkdinen voima on yhtd suuri
graviaatiovoiman kanssa? Pitddko hiukkasen olla levyn ala — vai yldpuolella (perustele)?

4, Osoita Biot-Savartin lauseen avulla, ettd kuvan 1 asetelman mukaisessa tilanteessa
suoran virtajohtimen (kulmat maarittavat johtimen pituuden), jossa kulkee virta I,
tuottama magneettikentta pisteessa P on

B="L (sing, —sind)).
4ss

Vihje: Muista, ettd tan@ derivaatta on 1/cos?6.

Kuva 1

5. a) Osoita, ettd sdhkokentdn pinnan suuntainen komponentti on jatkuva kahden eri eriste-
materiaalin rajapinnalla (suhteelliset permittiivisyydet €; ja ;)

b) Osoita, ettd magneettikentdn kohtisuora komponentti on jatkuva kahden eri materiaalin
rajapinnalla (suhteelliset permeabiliteetit p; ja u,).

6. Kumpi seuraavista ei voi kuvata magneettikenttda ja miksi? (Pelkka arvaus ei anna pisteitd -
selitys tarvitaan)
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a. B= (§x3xy—§y = y*)Tm?2
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b. B=(e3xy+e, Eyz)Tm-z



Laf+i-fa=(f) a (og)
dg(a-v)+alv-a)=(av) a (61)
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(‘me/*1e) X =4 -n) (81)
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0=V X A-A (91)
0=45Aax A (1)

VXAXA—(V-a)a=vA (r1)

fa-a=J.a (g1)
via-a)+ala-v)+(vxa)xa+{a@xa)xv=(g v)a (z1)
ala-v)-v-(ga)=(axa)xv (1)
mAD.Slib.m:A?.EmnE.E<uAmxﬁxb8:
XA V-VXxA-g=(a@xV) A6)
vxfa+vxal=(v/)xa(8)

fa-v+v-alr=h-a Q)

Iab+6af =B =(65)a (9)
aO-axv)-dla-axv)=(@xn)x(axwv)(s)
O-a)a-v)-(a-ga)o-v)=(@x0) (g xV) (¥
0=(a@xVvix0+(vx0)xag+(Oxg)xVv(e)
olg-v)-d@-v)=vx(@x0)=Oxg)xv (2

- VXO=aXV-D=V-OXad=vXxD-gd=0-axv=0x9g-v (1)
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